
Keď sa príroda stane učebňou: Skúsenosť z Erasmus+ mobility na Madeire 

V dňoch od 5. do 10. apríla 2026 dvaja pedagógovia našej školy mali jedinečnú príležitosť 

vymeniť klasické školské lavice za dychberúce scenérie ostrova Madeira. V hlavnom 

meste Funchal sa Mgr. Jana Tomaškinová a PaedDr. Gabriela Franeková zúčastnili kurzu s 

názvom Outdoor Education – Nature as a Learning Space (Vyučovanie vonku – príroda ako 

priestor na učenie) v rámci mobility Erasmus+. Celý týždeň nebol len o teórii, ale predovšetkým 

o objavovaní potenciálu, ktorý ponúka vyučovanie a učenie sa pod holým nebom. 

Mentor z prvej ligy 

Ak by si učitelia mali vybrať ideálneho sprievodcu svetom outdoorovej pedagogiky, nemohli 

by trafiť lepšie. Lektorom kurzu bol João Apolinario, finalista prestížnej súťaže Global Teacher 

Prize Portugal 2023. João pôsobí na univerzite vo Funchale a v strednej škole Apel. Je to 

človek, ktorý učením vonku doslova žije. Do každej aktivity vkladal svoj entuziazmus 

a neváhal sa podeliť so svojimi dlhoročnými skúsenosťami z organizovania stanových táborov 

a interaktívnych hier pre svojich študentov v prírode. Jeho prístup dokonale prepája fyzickú 

aktivitu s ekologickým myslením a modernou pedagogikou. 

Teória pretavená do dobrodružstva 

Počas šiestich dní si účastníci kurzu na vlastnej koži vyskúšali metódy, ktoré môžu okamžite 

preniesť do praxe: 

 Orientácia v teréne: Práca s mapou v historických uličkách Funchalu ukázala, ako 

urobiť z mesta interaktívne učebné prostredie. 

 Komunikácia a technika: Skúška dorozumievania sa pomocou vysielačiek dodala 

úlohám dynamiku a tímového ducha. 

 Zručnosti v prírode: Program zahŕňal aj základy lukostreľby a zlaňovania, kde aktéri 

trénovali nielen telo, ale aj trpezlivosť a vzájomnú dôveru. Niektorí pri tejto aktivite 

doslova prekročili svoju komfortnú zónu a stala sa tak nezabudnuteľným zážitkom.  

Medzinárodná spolupráca a finále 

Zloženie učebnej skupiny bolo skutočne pestré. Spolu s našimi kolegyňami kurz absolvovali tri 

učiteľky z exotickej Francúzskej Guayany a pán riaditeľ strednej školy z Budapešti. Posledný 

deň patril prezentáciám projektov. Každý predstavil konkrétny plán, ako zakomponovať 

outdoorové prvky do vyučovania svojho predmetu. Bodkou za celým týždňom bolo 

napínavé hľadanie pokladu (treasure hunt) v prístave Funchalu, po ktorom nasledovalo 

slávnostné odovzdávanie certifikátov. 

Čo si odnášame domov – pohľad našich pedagógov 

„Vedomie, že príroda je nekonečným zdrojom vzdelávacích príležitostí. Vďaka lektorovi a 

európskym kolegom sa vraciame do našich tried s novou energiou a s množstvom praktických 

nápadov, ako urobiť učenie pre našich žiakov nezabudnuteľným zážitkom!“ 

Účastníci učiteľskej mobility Erasmus+  

PaedDr. Gabriela Franeková – vyučujúca biológie a geografie, koordinátorka multikultúrnej 

výchovy 

Mgr. Jana Tomaškinová – vyučujúca matematiky a biológie, koordinátorka environmentálnej 

výchovy 

 



 

 

 

 

 


